



72岁郑阿姨专帮残疾朋友找幸福

她说,和健全人相比,他们更在意生活上的互补

□记者 滕华 通讯员 毛一波 文/摄

72岁的郑雯卿慈眉善目,说话做事都是笑吟吟的。市残联工作人员告诉记者,她可能是海曙唯一一位专门帮助单身残疾朋友相亲的志愿者了。

去年夏天,随着海曙区馨之园社会助残服务中心的开业,郑雯卿也正式在公益项目“真爱一生”喜庆团里“上岗”了。如今一年多时间,“真爱一生”已有了90来个登记会员,郑阿姨也交出了一份相对不错的“成绩单”:3对将在年内结婚、6对正在交往中。



一沓沓的单身残疾男女登记资料都是郑雯卿阿姨手里的“牌”,如何打好它们,可要费不少劲。

残疾女孩找了个“长腿欧巴”

昨天上午,刚踏进海曙区残疾人综合服务中心,郑雯卿就收到一个大大的拥抱。“郑阿姨,您来了。”拥抱她的是28岁女孩小王(文中残疾朋友皆为化名),智力四级残疾的她,连忙掏出手机给郑阿姨看自己刚拍的婚纱照,并喜悦地汇报感情进展:“男朋友钻戒也买好了,30克拉(注:应为30分),就快求婚了。”

小王是郑阿姨“真爱一生”喜庆团的会员,去年10月经介绍认识了一个健全男孩开始交往。男孩身高有一米九,人长得也不错,在一家单位任职,就是性格有点内向。“我都叫他‘长腿欧巴’的!”看得出小王对男朋友很满意,不断向记者晒幸福。现在,小王的婚纱照在东钱湖拍好了,两室一厅的婚房也装修好了,10月中旬的喜宴也已订好了,万事俱备只欠领证。

怎么给小王找了这么好一个男友?郑阿姨说,一来小王在残疾人中也算自身条件不错,肢体比较协调,言语谈

吐比较正常,心态也很阳光;二来男孩那边家长也挺开放,看孩子性格比较沉闷,所以特别看重女孩的个性开朗;三来双方家庭经济条件、年龄都相当,所以很快就谈成了。

奉化男孩小李今年27岁,两年前一场车祸夺去了他的双腿,现在装上了假肢,成为残疾圈中的一员。知道郑阿姨这里有相亲活动,小李和他的父母开着车来参加了五次,把郑阿姨手里的女会员资料翻了好几遍,硬是一个没看对眼。“他心里放不下的。”郑阿姨说,男孩以前健全的时候,交往过年轻漂亮的女朋友,车祸后两人才被迫分开,现在介绍的残疾朋友,他或多或少要和以前的比较,有了这个落差,自然难以接受。

郑阿姨说,目前“真爱一生”相亲成功马上要结婚的3对和正在接触的6对男女,都是先天残疾的。“他们心态上比较平一些,更在意双方的互补,反倒容易成功。”

介绍人得全程辅导教约会

一年间,郑阿姨的“真爱一生”喜庆团根植海曙,在辖区各街道都设点收集信息,影响力不断扩展到了余姚、慈溪、北仑、奉化等地区,甚至还有宁波市外的台州、四川等地朋友加入。90来人的会员,如何高效牵线,郑阿姨为打好手里的“牌”费了不少劲。

见了面后,郑阿姨也不能当甩手掌柜,还得全程跟踪。“有时当天夜里八九点钟,等他们回到家,就得跟进打电话,问大人的意思怎么样,小孩自己喜不喜欢。”探听了双方的意见,郑阿姨有时还得做做“和事佬”,从中周旋一番。

“主角”谈起了恋爱,总可以放轻松了吧?“错!这时还

残疾人婚恋功夫都在戏外

“一年多前,‘馨之园’社会助残中心开业时,我们对残疾人的需求进行过调查,海曙区有4800多名注册残疾人,他们对婚恋服务有一定的需求,但专门做这块的志愿者却没有。”海曙区残联工作人员告诉记者,这才把古道热肠的郑雯卿阿姨请“出山”。郑阿姨一直积极参与社区公益活动,从2008年开始活跃于相亲婚恋领域,去年才转型专门服务残疾人婚恋。

坐在办公桌前,翻阅着“真爱一生”喜庆团的会员资料,记者注意到,在择偶要求一栏,大多数会员都选择了留白,未作填写。即使偶有填写,他们的有要求看起来也几乎等同于无要求。比如,外地也可、离异有孩也可、最好

不能大意,他们都很单纯,心思也很简单,基本上都没谈过恋爱,我们还要教他们怎么约会呢。”

郑阿姨说,前阵子她介绍了一对男女,两人见面后感觉都还好,留下QQ号说回去再聊。结果第二天女方就来诉苦了:男孩怎么QQ上说了句“你好”就没人了,到底他什么意思?

回头一打听,才知男方是不大懂人情世故,自己要去忙了也未交代一声,白白让女方干等。“周六安排了第一次约会,但男方单位要组织旅游,我就特意提醒,男孩要主动给女孩请个假,旅游中最好发几张照片给她看看,打开心结。”

生活能自理。

为健全男女牵过线,再来服务残疾人,郑阿姨不住感叹:“残疾人的婚恋,太难,太难。”其实说起来,和健全男女结婚要挑外貌、工作、婚房、私家车相比,残疾人没那么多要求,更在意的是生活上的互补。

“难在哪里?和家庭的沟通。”郑阿姨说,残疾人相亲,“男女主角”的意见会相对弱势,“功夫”都在“戏外”,最主要双方父母要合拍谈得来,一旦大人之间谈不拢,孩子就必须让步。

“这也没办法,毕竟残疾孩子大多不能自理,父母的意见才是主宰。”郑阿姨叹息道。

全是登记电话未更改惹的祸 9个月内驾车违法42起

本报讯(记者 徐叶 通讯员 章红勇 马自卫) 小伙自认为开车“很小心”,没想到前天下午被北仑交警查获,要记80分。

当天下午3点半,北仑交警大队柴桥中队的民警在329国道与临港一路交叉口附近巡逻检查时,拦下一辆广东牌照的白色丰田凯美瑞轿车。输入警务通一查,这辆车居然有42起交通违法行为未处理。

开车的是一名四川小伙,姓江,今年刚满25岁,在北仑白峰一家公司上班。当民警告诉他这辆车有42起交通违法行为未处理时,他大吃一惊:“怎么会有这么多,我平时开车都比较小心的,从来不闯红灯,不超速。”

经查询,民警确认这42起违法行为是从去年11月10日开始的,一直到今年7月30日,而且违法地点全部在北仑中心城区。正如小江所说,他开车还比较“小心”。因为这42起违法中,的确没有一起闯红灯和超速。所有的违法记录,除了1起是在外洋路上闯单行线、6起违反临时停车规定以外,其他35起违法行为全部是路口不按导向车道通行和违法变更车道压实线。

这下小江傻了眼。他告诉民警,车子是2013年8月份老丈人买的,去年下半年才给自己和老婆开。因为登记的是老丈人的电话,他从来不知道自己有了交通违法行为。

目前,小江的白色凯美瑞已被警方依法暂扣,他需要缴纳3900元罚款,记80分才能领回自己的爱车。而按照规定,如果一个记分周期内被记24分及以上,驾驶人必须重新考科目一和科目三才行。

据了解,和北仑一样,我市其他区域目前已设置了大量的高清电子警察抓拍系统,专门抓拍“加塞”等平时车主比较容易忽略的违法行为。所以现在闯红灯、超速这类传统违法项目已不再是“违法大户”,不按导向车道行驶、违法变更车道、违法停车等已后来居上。

此外,民警提醒,为及时处理交通违法,还请市民多加注意核实自己登记在车管所的联系方式,以便能及时收到交警部门发出的违法告知,“悬崖勒马”。

专偷货到付款包裹 居然还冒充快递员上门送货

本报讯(记者 王思勤 通讯员 陶琪姜 马俊) 犯盗窃罪的被告人法官见多了,但偷了快递包裹还帮忙送去的还真不多见。昨天,海曙法院法官向记者介绍了这样一起案子。

被告人柳某是个90后,无业。今年4月,他在海曙郡庙社区附近看到路边停着一辆电动自行车,上面堆满了快递包裹。

曾经做过快递员的柳某挑了5个标明“货到付款”的包裹,然后按照地址,一家家去送货。跑上跑下送完了5个包裹,柳某收到了650余元货款。

尝到了甜头,柳某在之后的几天里又故技重施。

5月6日,柳某第四次出手,在海曙区宝兴巷发现一辆堆满快递包裹的电动自行车,趁快递员不在,他将车兜内一个标明“货到付款”、价值490多元的包裹偷走,然后依照包裹上写的地址去送货。

这边,正宗的快递员冯某送完包裹回来,发现短短几分钟车兜里的包裹竟然不见了,一查单子,是附近一个老客户的,他立即打电话叮嘱客户:待会儿,如果有人冒充快递员来送货,想个办法把他拖住,我马上赶过来!

那边,柳某按照地址将货送到了客户处,客户借口去拿钱让他稍等,不疑有他的柳某便在原地老老实实地等着。几分钟后,客户来了,一起来的还有快递员冯某以及派出所民警。

昨天,海曙法院经过审理后认为,柳某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,其行为已构成盗窃罪。鉴于其犯罪情节较轻,有悔罪表现,没有再犯罪的危险,依法判处柳某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币1000元。